

ELEKI AKTUÁLIS



INGYENES VÁROSI ÖNKORMÁNYZATI LAP

MEGJELENIK HAVONTA

2013. december

I. évfolyam 5. szám

Békesség most tinéktek, emberek.
Örvendezzél, derék világ,
Hangozzatok, jámbor legendák,
Zsolozsmák, bibliák, imák.
Kicsi gyertyák, lobogatok föl,
Bóduljunk tömjének szagán!...

(Aly Endre: Békesség ünnepén)

Elek Város Önkormányzata Képviselő-testülete
nevében Elek város minden lakója számára
kellemes karácsonyi ünnepeket és
sikerekben gazdag, boldog új esztendőt kívánunk!

Pluhár László
polgármester

Dr. Kerekes Éva
jegyző



A tartalomról:

Formálódó békési-thai kapcsolatok (3. oldal)



Adventtől karácsonyig – széppolvasási és rajzverseny
(4. oldal)



Niedermayer Miksa honvéd levele Rozsnyóról (5. oldal)



59 éves osztálytalálkozó (7. oldal)

Ünnepélyes útavatás

Régóta várt nap érkezett el 2013. november 21-én: közel 4 kilométernyit utat adtak át, ami lehet, hogy kis lépték Magyarország vagy Európa térképén, de nagy lépés Elek számára. Az infrastruktúra fejlődése nélkül elszigeteltségre ítéltethet bármelyik település. Egy korszerű út nem csupán távolságokat, hanem távlatokat is megnyithat az ott élők számára.

Ezért kísérte nagy érdeklődés a város központjában tartott ünnepséget, amelyre egyaránt érkeztek hazai és román illusztris vendégek. A régóta várt esemény megnyitóbeszédét Pluhár László, Elek polgármestere mondta el. A város képviselő-testülete és minden lakója nevében köszöntötte az útátadási ünnepségen megjelent vendégeket, elsőként Titus Corlantean konzult, Románia gyulai főkonzulátusáról, Loppert Dánielt, a Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt. (NIF) kommunikációs igazgatóját, Varga Mihályt, a Békés Megyei Közútkezelő vezetőjét, Varga Zoltán országgyűlési képviselőt, dr. Lukács Krisztinát, a járási hivatal vezetőjét, valamint az Arad megyei tanács delegációját, melyet Chiricheu Gabriela vezetett, és Bótránut

Claudiu Petrut, Ottlaka polgármesterét. Továbbá köszöntötte mindazokat, akik közreműködtek abban, hogy ez az út elkészülhessen: a tervezőket és a kivitelezőket – ezen belül a Duna Aszfalt Kft. képviselőit, a Swietelsky Magyarország Kft.-t, mint alvállalkozót, a NIF munkatársait, a kivitelezésben részt vevő projektmenedzsert, a FIDIC mérnökét – műszaki ellenőröket és mindazokat, akik munkájukkal hozzájárultak a beruházás megvalósításához, valamint az ünnep összes résztvevőjét.

– Hosszú volt az út ideig – folytatta a polgármester. Elmondta, hogy az elképzelés 2006-ban az Arad megyei tanács vezetőjével közösen született Menyházában. Határ menti projekteknél gondolkodtak. Az Arad megyei tanács maximálisan támogatta Elek város törekvéseit, hogy Elek és Ottlaka közt megépüljön az út, ezzel együtt a 4444-es, az Elek területén átmenő közút (Gyula-Lökösháza). A NIF Zrt. készítette el a pályázatot, amely 2010 októberében nyertes lett. Ezután itt a városban tréfásan már azt mondták, „nem az úton, a pályázaton közlekedünk”.

(Folytatás a 2. oldalon)

Ünnepélyes útavatás városunkban

(Folytatás az 1. oldalról)

A munka során nagyon sok emberrel ismerkedtek meg, barátságok születtek. Biztak abban, hogy még további projektekből tudnak együttműködni azokkal, akikkel megismerkedtek az útépités folyamán. Amennyiben Románia bekerül a schengeni övezetbe, akadálytalanul el lehet jutni Elek testvérelételeire, Ottlakára, Borossebesre, Facsádra, a 2000 partnerkapcsolatokot ápoló Szentannára, Mácsára és a többiekre. Talán a legfontosabb, hogy Arad ezáltal „közelebb került”, s ez a későbbiekben a gazdasági fejlődés lehetőségét jelentheti városunk számára. Végül a polgármester úr megköszönte a magyar kormányt, a NIF Zrt.-nek, a tervezőket, a kivitelezőket, az útépités lebonyolításában szorgoskodó tervezőmérnököknek és mindazoknak, akik közreműködésükkel segítettek ezt a nagy beruházást.

Ezt követően Loppert Dániel, a Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt. kommunikációs igazgatója köszöntötte az ünnepség résztvevőit, majd azzal folytatta, hogy tulajdonképpen két cél valósult meg: egyrészt a 4444-es út eleki átkelő szakaszának átépítése 2,3 km hosszan, a másik az Elek és az országhatár közötti 1,47 km-es új országos közút kiépítése.

Mindekhez az anyagi forrást a Magyarország-Románia „Határon átnyúló együttműködési program 2007-2013” keretén belül az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozása jelentette 85%-ban, a hazai társfinanszírozás pedig 15%. A magyar oldal elnyert támogatási összege bruttó 2 521 824,5 euró. A munkálatok kivitelezője a DS Konzorcium, a szerződés nettó összege 1 780 151,340 euró. A munkaterület átadásvételi eljárása 2013. március 13-án volt. A munka megkezdése március 25-e. A 3,8 km-es út közel hat és fél hónap alatt készült el. A burkolat kiszélesítése 6,5 m lett, a határig új út épült. Az átkelési szakasz kiemelt szegélyt kapott, szakaszon párhuzamos parkolókat épültek, a buszmegállók öblökbe lettek elhelyezve, egy új gyalogátkelőhely létesült a Lökösházi úton. A település két végén forgalomcsillapító sziget épült. Az út műszaki átadása október 18-án történt meg. Jelenleg a forgalomba helyezési eljárás folyik, várhatóan december végére a közlekedési hatóság kiadja a határozatot. A kommunikációs igazgató köszönetet mondott a konzorcium tervezőmérnökeinek, kollégáinak és a Romániából érkező vendégeknek.

Elérkezett a nagy pillanat, a nemzeti színű szalag átvágása, amely az Európai Unió, Magyarország és Románia kifüggesztett zászlajának égése alatt és a biztonságos közlekedés jegyében történt. Virág Mihály, a Magyar Közútkezelő Nonprofit Zrt. megyei igazgatója köszöntötte az ünnepségen résztvevőket és elmondta, hogy használatba helyezi az utat. Loppert Dániel a NIF Zrt. kommunikációs igazgatója és Pluhár László polgármester közösen vágták át a nemzeti színű szalagot. Az új utat elzáró szalag többi részét egyenlő részekre szelve szétosztották Elek lakosai

között, hiszen elsősorban számukra fontos az új létesítmény. Az ünnepség hivatalos részének befejezése után a messziről jött és az itthoni vendégek számára állófogadást tartottak a polgármesteri hivatalban.

Loppert Dániel az Eleki Aktuális olvasóinak elmondta, hogy a város és a környék a közlekedési infrastruktúra kiépítésével lehetőséget kap az intenzívebb gazdasági fejlődéshez.

Az út építésével kapcsolatos információkat még kiegészítette az alábbi részletekkel: a kivitelezés során 3759 köbméter humuszleszedés, 1927 köbméter földműépítés, 1000 köbméter töltésépítés, 3515 köbméter védőréteg építése, 4473 köbméter cementes stabilizáció, 2076 köbméter Ckt-útalap, 1885 köbméter aszfalt köté- és kopóréteg, valamint 5434 fm szegély építése történt meg. Majd azzal folytatta, hogy a települések között az életkörülményekben vagy éppen az oktatási, kulturális, egészségügyi ellátásban megjelenő különbségek csökkennek az út megvalósításával. A projekt közvetlen célja az Elek-Ottlaka összekötő út megépítése. Magyar oldalon 3,8 km, míg a román oldalon 12 km út

építésére került sor. A fejlesztés jövőbeni hatásai közé tartozik, hogy fejlődnek a piacra jutás lehetőségei, növekszik a befektetések száma. A térség egységesen vonzóbbá válik az utat igénybe vevők, a helyben élők közösségei, a helyközi közlekedés résztvevői, valamint az útvonalat átmenő forgalom jelleggel használók számára. A projekt megvalósítása nemcsak hasonló infrastruktúrák beruházások, hanem bármilyen határokon átvelő együttműködésekhez példát mutathat.

A „határ másik oldaláról” érkezett az ünnepségre *Chirincea Gabriella*, az Arad megyei önkormányzat európai fejlesztési igazgatóság igazgatónöve, aki elmondta, hogy 6 millió eurós projektről van szó. A pályázat célja a határ menti együttműködés, az itt lévő települések összekötése. Magyar részről az eleki új út része a tervezettnek. Román részről Ottlakától a határig elvezető utat már 2006-ban átadták. A 2013-as évben Szentmártonfalva és Ottlaka között újították fel a 15,7 km-nyi szakaszt. Véleménye szerint Eleket most egy nagyon jó minőségű út köti össze Araddal. Viszont nagy csalódás volt számukra a napokban megkötött uniós döntés, miszerint a schengeni határ megmaradt, így határátkelőt kell létrehozni, amire ellenkező esetben nem lett volna szükség. A jövőre néve biztos abban, hogy 2014 és 2020 között lesznek még közös pályázatok, uniós fejlesztések. Ezzel a két megye, Arad és Békés kapcsolatrendszer még szorosabbá válik.

A vendégek véleményét is figyelembe véve elmondható most már, hogy Elek új, biztonságos úttal rendelkezik a városon át egészen a határig. Nincsenek kátyúk, bukdaélosások, ezekből a „gödörből” már kilépett a település. Amikor Elek határán ezután „átsuhanunk”, már magabiztosabban lehet olvasni a táblán, hogy „ÜDVÖZÖLJÜK VÁROSUNKBAN!”



Formálódó békési-thai kapcsolatok

A Békés megyei és a Thaiföldi Királyság között kialakuló hivatalos kapcsolatok következő állomásaként öccellenciája Sompong Sanguanbun, a Thaiföldi Királyság Budapestre akkreditált rendkívüli és meghatalmazott nagykövete hivatalos ebéden látta vendégül Erdős Norbert országgyűlési képviselőt, a Békés Megyei Kormányhivatalt vezető kormány megbízottat.

A Thaiföldi Királyság Budapestre akkreditált rendkívüli és meghatalmazott nagykövetének ez év tavaszi látogatását követően a békéscsabai és thaiföldi intézmények között évek óta formálódó hivatalos kapcsolatok sorába illeszkedve, öccellenciája Sompong Sanguanbun, a Thaiföldi Királyság Budapestre akkreditált rendkívüli és meghatalmazott nagykövete Budapesten hivatalos ebéden látta vendégül Erdős Norbert országgyűlési képviselőt, a Békés Megyei Kormányhivatalt vezető kormány megbízottat. A megbeszélések során felek áttekintették a magyarországi, illetve a thaiföldi aktuális politikai helyzetet, valamint a kölcsönös előnyökön nyugvó együttműködési lehetőségeit. Mind öccellenciája Sompong Sanguanbun nagykövet, mind Erdős Norbert kormány megbízott



hangsúlyozta az országaik adottságaiból származó üzleti és kereskedelmi együttműködési potenciál széles skáláját, amelyek a turizmusban rejlő jól ismert lehetőségek bővítését is magukban foglalják. A találkozón részt vettek a békéscsabai székhelyű Szíam Imm-Vital Kft. vezetői is, akik

röviden beszámoltak a Békéscsabán működő thai masszázstudió fejlesztéseiként megnyitni tervezett thai masszázstechnikát és hagyományos thai gyógyító tevékenységet oktató

képző központ kialakításának előrehaladásáról. A képző centrum, amelybe Thaiföldről is várnak képző oktatókat, várhatóan a jövő év tavaszán kezd meg működését Békéscsabán. A tervek szerint a képző központ a későbbiekben Közép-Európára is kiterjeszti tevékenységét, mert az eddigi tapasztalatok alapján a thai

masszázs és a hagyományos thai gyógy módok iránt növekvő érdeklődés mutatkozik. A találkozón a kormány megbízott és a nagykövet között szóba került a Békés megye és a thaiföldi Amnat Chaeron Tartomány között kialakítandó hivatalos szakmai kapcsolatok lehetősége is. A találkozón öccellenciája Sompong Sanguanbun nagykövetnek Erdős Norbert meghívott adott át a 17. Csabai Kolbászfesztiválra. A meghívásnak a nagykövet néhány fős thaiföldi delegáció kíséretében tett eleget. A thai delegáció a kolbászfesztiválon hagyományos thai kolbászt készített, amellyel nagy közönségsikert aratott. Kérdésünkre Erdős Norbert kormány megbízott és Sompong Sanguanbun nagykövet egyaránt úgy nyilatkozott, hogy a hivatalos szakmai rendezvényen folytatott megbeszélések, valamint az ezeket kiegészítő programok a két nép jövője számára hasznosnak és ígéretesnek mutatkoznak.



Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt.



Magyarország-Románia
Határon Átnyúló Együttműködési
Program 2007-2013

Befejeződött az Elek város átkelési szakasz átépítése, valamint az Elek-országhatár közötti új országos közút kivitelezése

A beruházás közvetlen célja az összesen 15,7 km hosszú Elek-Ottlaka (Graniceri) összekötő út megvalósítása volt, a magyar oldalon 3,8 km út, míg román oldalon 12 km út épült. Az utat Eleken belül 2,33 km hosszan korszerűsítettük, míg az országhatárhoz vezető szakaszt 1,47 km hosszan építettük át. Az előrededett aszfaltburkolat és ebből fakadóan a 30 km/h sebességkorlátozás már a múlté. Kiszélesítettük az utat, 2 db buszöblöt alakítottunk ki, közel 70 parkolót építettünk, a meglévő gyalogos átkelőhelyeket megújítottuk, és egy újat is létesítettünk

a Lőkősházi úton. A település bevezető szakaszain forgalomcsillapító szigeteket alakítottunk ki. Ezáltal a városban belül biztonságosabban, gyorsabban, kényelmesebben és könnyebben lehet közlekedni. A beruházás a Magyarország-Románia Határon Átnyúló Együttműködési Program 2007-2013 keretén belül az Európai Regionális Fejlesztési Alap (ERFA) társfinanszírozásával valósult meg, nettó 1 780 151,340 Euro értékben.

Közlettettük a NIF Zrt. kérésére

Adventtől karácsonyig...

Szépolvasási és rajzverseny kisiskolásoknak

Minden évben megtartják a Dr. Mester György Iskola alsó tagozatában ezeket a vetélkedőket az Adventtől karácsonyi projekt keretében. Kihívás és játék a gyerekek számára, amit az ünnep közeledte fűszerez fenyőillatúvá és ajándékvárává. A programokon túlélve december 4-én délután került sor a szépolvasás versenyére. A szépolvasás napjainkban nemzeti kincsek számát, hiszen nehéz nyelvünket igazán szépen megszólaltatni. A vetélkedőt Sebők Ferencné munkaközösség vezető nyitotta meg, nyugtatgatva a tanulókat, hogy aki időig eljutott, az is győztesnek számít. Osztályonként 5-5 gyermek indulhatott. **Donátsy Magda** Hó Katójából olvastak a másodikosok, a harmadikosok és a negyedikesek **Donátsy Magda** A hóú fenyő című munkájából. A szigorú zsűri, **Bellon Tiborné** és **Lupné Soós Tünde** értékelése szerint az eredmény a következő: **a második osztályosoknál I. Nagy Péter Dávid, II. Zsóri Zsófia, III. Scaglione Antonio Stefano. A harmadik osztályosoknál I. Árvai Fruzsina, II. Csete Réka, III. Kászián Alexa. A negyedik osztály legjobbjai: I. Resetar Zsombor, II. Bedő Angéla, III. Szabó Szerebasián.** A nyertesek oklevelet és könyvjutalmat kaptak és minden jelenlévőnek egy ötös osztályjegyet ígért Sebők Ferencné. A felkészítő tanárok a következők voltak: **II/a Kovács Gerőné, II/b Gera Krisztina, III/a Lupné Soós Tünde, IV/a Kovács Gerőné, IV/b Turla Mihályné.** A rajzversenyt december 11-én délután tartották. Míg az olvasásnál a fül, itt a látványt befogadó szem értékelt és a kis versenyzők gondoskodtak róla, hogy legyen mit. A karácsony témakörében ember, állat, növény ábrázolása volt a feladat. A rajzolás helyezettjei: **első osztály: I. Mucsi Beatrix, II. Popucz Dóra, III. Papp William.**

Második osztály: I. Nagy Dávid, II. Burján Rea, III. Zsóri Zsófia

Harmadik osztály: I. Popucz György, II. Árvai Fruzsina, III. Hack Pálma

Negyedik osztály: I. Bedő Angéla, II. Török Bálint, III. Nagy Tamilla

A helyezettek oklevelet, rajzolás segítő eszközöket és csokoládét kaptak. Ezenkívül minden évfolyamban a legszebb színezés, a legjobb ember, állat, növény figura és a legötletesebb illusztrációt készítő gyermekek teljesítményét is értékelték, de emléklapot minden jelenlévő tanuló is kapott. Az elsősök felkészítő tanára volt **Radnóti Lászlóné** és **Miszlai Jánosné**, a másodikosoknál **Veresné Vigh Mónika**, a harmadikosoknál **Lupné Soós Tünde**, a negyedik osztályosoknál **Kallós Balogh Agnes** és **Turla Mihályné**. A verseny izgalmai elcsitulak, az eredmény megszületett, a kis nyertesek pedig tisztában vannak azzal, hogy egy ajándék biztosan kerül a karácsonyfa alá, tőlük „az egész családnak szeretettel!”

Husár Gabriella



Quo vadis, Domine?

Manapság sok szó esik az iskoláról, a pedagógusokról, az oktatás aktuális irányáról, és mindenkinek van valamilyen véleménye. Kinek saját kútfőből (ez a ritkább), kinek a médiából összeszedett, de van, és többségében negatív a kommunikáció ez ügyben. Kevesen veszik maguknak a fáradságot, hogy mélyebben elgondolkodjanak, hogyan is kellene ezt a gondot közös erővel a jó irányba terelni, mindannyiunk számára elfogadhatóan, hasznosan, a gyermekeink, szüleink és közös életünk érdekében megoldani. A társadalom döntő többsége minden neveléssel kapcsolatos dolgot az iskolától kér számon.

Elvárja, hogy gyermekeket szuperen varázsolja a tanító/tanár, és számon kér, ha valami nem az álmai szerint alakul, ha gyermeke nem azt produkálja, amit elvár, amit szeretne. Manapság közheljükett egyre többször elhangzik a szülők szájából: a gyermekeimért ölni tudnék! Igen! Ez szép! A szülő beemegy számon kérni a tanárokat, ha játék közben fellöktek a gyermekeit, ha nem jó jegyet visz haza, ha kiközösítik társai a játékból - folyamatosan, bármi bántalom éri magzatát! Igen, a gyermekeimért ölni tudna a szülő! (Vannak, akik még emlékeznek saját gyermekkorukból, hogy otthon nem is mertük megmondani a társakkal való konfliktusainkat, a rosszkedősainkat, mert szüleinkől igencsak alapos fenekélést kaphattunk volna érte - nem úgy, mint manapság.) Igen! a gyermekeimért ölni tudna a szülő! De talán lehetne ehhez még otthon is hozzátenni valamit! Reggel, iskolába indulás előtt ellenőrizni, hogy minden ott van-e a táskában, iskola után megbeszélni a gyermekkel

a napot, esetleges gondjait, megnézni a munkáját, ellenőrizni a házi feladatát. Segíteni, leulni és elmagyarázni neki elemi dolgokat, úgy mint udvariasság, köszönés, a csúnya beszéd helytelensége. Bevonni a család munkájába, tehát éreztetni, hogy foglalkoznak vele, számít, mit gondol, hogyan érez... Kell az otthoni törődés - szerintem minden gyermek igényli, sajnos azonban kevesen kapják meg. Ezért csak részben a szülők felelősek, a társadalom aktuális állapota is nagyban hozzájárul ehhez. Nagyon feszült mindenki, hiszen a megélhetésért, a létfenntartásért folyó küzdelemben a gyermeke kevés idő jut, így marad a pótcselekvés: a gyermekeimért ölni tudnék!!! Ennyi... Talán javítana a dolgokon, ha civil vagy állami-önkormányzati, oktatással foglalkozó szervezetek magukra vállalnák a szülői szerepre való felkészítést különböző tanfolyamok szervezésével. Ezen a szülők elsajátíthatnák a gyermekekkel való hasznos és eredményes foglalkozást, a különféle praktikákat és taktikákat, amivel apróságait jó irányba terelhetnék. Régen ezt az együtt élő, több-generációs családokban feltűnésmentesen, mindenfajta presszió nélkül sajátították el a családtagok és adták tovább a tudást, vitték magukkal a tapasztalataikat. Manapság az aktív elzárkózás, az önzés korában ezt valahogyan pótolni kellene mindannyiunk, de elsősorban gyermekeink (a jövőnk) érdekében. Ha sikerülne a „szülő iskoláját” megvalósítani, akkor talán mindenki a helyére kerülne: a „szülő” nevelhetné az életre gyermekeit, az „iskola” pedig a tudást plántálhatná a buksi fejekbe! A gyermekekkel kapcsolatos feladatok így, szépen megosztva egy optimális jövőképet vázolnának mindannyiunk számára. Ha van jobb gondolat, elő vele!!!

Kalló Pál

Niederemayer Miksa honvéd levele Rozsnyóról

A képen látható ifjú pár, **Niederemayer Miksa** és **Zielbauer Teréz Mária** 1939. augusztus 12-én kötött házasságot Eleken, a vőlegény 22, a menyasszony pedig 19 éves volt. Nem is sejtik, hogy boldogságuk nem lesz hosszú életű, hisz szinte a lakodalom után kitört a II. világháború, 1943. január 16-án pedig az ifjú, egy gyermekes apa magyar katonaként eltűnt Oroszországban. (A neve szerencsére rajta van az I-II. világháborús emlékművön.) A család máig őrzi Niederemayer Miksa katonaként frott leveleit, melyek a személyes jellegű dolgokon kívül fontos korrajznak és forrásoknak tekinthetők. Mi most ezek közül csak eggyel szeretnénk foglalkozni, amit 1942. május 15-én írt a családjának Rozsnyóról, ami akkor visszakértel hatánozhoz, de ma Szlovákiában található.

A levélből többek között a következőket tudhatjuk meg: a 13/1 zászlóalj csak ideiglenesen tartózkodik Rozsnyón, hisz 1943. január 15-én már a frontra indulnak. Ekkor még reménykedik abban, hogy sikerül elintézni: ne kelljen a frontra mennie. Mivel nem

a laktanyában adta fel a levelet, le merete írni azt is, hogy nem érzi jól magát, mert szedett-vevett a társaság, de „a századparancsnok egy nagyon jó ember.” A koszt rossz, csak babot és lencsét esznek. Ekkor már tudta a beosztását is, a géppuskásokhoz került, mint

aknavető. Természetesen jó eleki gazdáként a távolból is aggódik a gyermekért, az állatokért, a tanyáért. Ma is szívből markoló a következő mondat: „Mit csinál a kis Ernő, csókol meg helyettem.” Niederemayer Miksa Ilnikánál (Oroszország) tűnt el, valószínűleg harci események közben. A felesége – akinek nővére **Szabóné Zielbauer Franciska** (1929-) – anyji megpróbáltatás után szerencsére sokáig élt, pár évvel ezelőtt halt meg. Az egykori „kis Ernő” ma is él! A II. világháborúban szinte minden magyarországi családból meghalt vagy megsebesült valaki, de ezekről a dolgokról még sokan ma sem akarnak beszélni. Pedig fontos lenne, ahogy még egyszer valami hasonló megtörténjen! (Köszönet Niederemayer Miksa eleki rokonainak.)



A vőlegény 22, a menyasszony pedig 19 éves volt. Még nem is sejtik, hogy boldogságuk nem lesz hosszú életű, hisz hamarosan kitört a II. világháború

Rapajók Tibor

BÉKSZI
Békeszécsi Községi Szakképzési Iskola és Kollégium

Képzések a BÉKSZI-ben

www.beksz.hu



BÉKSZI Zwack József Kereskedelmi és Vendéglátóipari Tagiskolája
5600 Békéscsaba, Gyulai út 32.
Telefon/fax: 66/444-511
www.zwackkei.hu



BÉKSZI Trefort Ágoston Tagintézménye
5600 Békéscsaba, Puskin té 1.
Telefon: 66/444-511 Fax: 66/430-793
www.tbkzi.hu



BÉKSZI Kós Károly Építő-, Fa- és Szolgáltatóipari Tagiskolája
5600 Békéscsaba, Kazinczy u. 8.
Telefon: 66/328-785 Fax: 66/325-221
www.kosok-bcs.unifinet.hu

Szakközépiskola

8. OSZTÁLY UTÁN INDULÓ SZAKKÉPZÉSI ÉS OSZTÁLYOK KÖZMŰ.
10. **Kereskedelem-marketing, üzleti adminisztráció szakmájában** (kereskedelmi ágazat)
11. **Vendéglátóipari szakmájában** (vendéglátóipari ágazat)
12. **Nyelvi előkészítő – angol** (a nyelvi előkészítő évfolyam után)
13. **Vendéglátóipari szakmájában** (vendéglátóipari ágazat)
14. **Nyelvi előkészítő – angol** (a nyelvi előkészítő évfolyam után)
15. **Vendéglátóipari szakmájában** (vendéglátóipari ágazat)
16. **Vendéglátóipari szakmájában** (vendéglátóipari ágazat)
ÉRETTSÉGI UTÁN MEGSZERZHETŐ KÉPESÍTÉSEK:
Kereskedő, Dekorációs, Élelmiszeripari technikus, Vendéglátószervező-vendégfogadó, Idegnyelvi, Turisztikai szervező, élelmiszeri, Lovas-tanúsított

8. OSZTÁLY UTÁN INDULÓ SZAKKÖZÉPISKOLAI OSZTÁLYOK KÖZMŰ.
14. **Elektronika-elektronika szakmájában** (villamosipari és elektronika ágazat)
15. **Gépipari szakmájában** (gépipari ágazat)
16. **Gépipari szakmájában** (gépipari ágazat)
17. **Külföldi szakmájában** (külkereskedelmi ágazat)
ÉRETTSÉGI UTÁN MEGSZERZHETŐ KÉPESÍTÉSEK:
Élelmiszeripari technikus; Elektronikai technikus; Automatikai technikus; Épületgépész technikus; Autóelektronikai műszerész; Vasúti villamos jármű szerelője; Autószerelő*; Logisztikai ügyintéző*; Autótechnikus*; Szállítmányozási ügyintéző*; Gépjárműtechnológiai technikus**; Informatikai rendszergazda**; CAD-CAM informatikus**.

8. OSZTÁLY UTÁN INDULÓ SZAKKÖZÉPISKOLAI OSZTÁLYOK KÖZMŰ.
17. **Egyéb szolgáltatások szakmájában** (szépségtudományi ágazat – fodrász, kozmetikus)
18. **Egyéb szolgáltatások szakmájában** (optikai ágazat – fényképező)
19. **Ügyviteli (ügyviteli ágazat – üzleti asszisztens)**
ÉRETTSÉGI UTÁN MEGSZERZHETŐ KÉPESÍTÉSEK:
Gyálkorai kozmetikus (képzés); Kozmetikus; Gyálkorai fodrász (képzés); Fodrász; Fotográfus és fotóművész-közvetítő; Iskolai asszisztens

* az adott ágazat a BÉKSZI Kereskedelmi Szakközépiskolában véglegesülhet, valójában pedig a BÉKSZI Gépipari és Szakmunkásnevelési Szakközépiskolában véglegesülhet valójában.

Szakközépiskola

8. OSZTÁLY UTÁN INDULÓ SZAKKÉPZÉS (3 ÉVES KÉPZÉS)
Kereskedelem-marketing, üzleti adminisztráció szakmájában
51. Előadó
Vendéglátóipari szakmájában
52. Vendéglátó előadó
53. Cukrász
54. Pincér
55. Szakács
56. Szakács (minél a négy vendéglátó szakmában)
Művelődési népszerűsítő; Vendéglátó-üzletvezető

8. OSZTÁLY UTÁN INDULÓ SZAKKÉPZÉS (3 ÉVES KÉPZÉS)
Gépipari szakmájában
31. Gépjármű szerelő
32. Épület-és szerkezetlakatos
33. Ipari gépész
34. Szerelési technikus
35. Hegesztő
36. Hő-és légtéchnikai rendszerüzemeltető
37. Kárpentelődés- és gépkészítő rendszerüzemeltető
38. Víz-, csatorna- és hőmérséklet-technikai rendszerüzemeltető

8. OSZTÁLY UTÁN INDULÓ (3 ÉVES KÉPZÉS)
Építészeti szakmájában
61. Képzés és helyettesítő
62. Áca
63. Fény, minőség, technika
64. Szépségtudományi
Fajpári szakmájában
65. Asszisztens
66. Kárpentelődés
Könyvtári szakmájában
67. Nívó szabó
68. Belső- és külső
Külföldi szakmájában
69. Járőr

Szentestén összegyűlt a nagy csapat

*„Színes gyertyán libben-lobban picit láng,
csillagszóró száz sziporkát hint le ránk,
csilingelő csengő dalol a fákon,
azt énekl: óh be szép a karácsony!”*

Utolsóként, nyolcadik gyermekként születtem a családba. Gyönyörű gyermekkoromat szüleimnek, de főleg édes, drága jó anyukámnak köszönhetem, aki nagyon nagy türelemmel, szeretettel nevelt bennünket.

A karácsony mi is, mint minden gyermek, izgatottan vártuk, kíváncsian dugdostuk egymás elő a Jézuska meglepetéseit. Szerény körülményeink ellenére mindig megajándékoztuk egymást szentestén, és az asztalról sem hiányozhatott az anyukánk sütötte mákos-díós bejgli. Ahogy felnélté váltunk, lassanként mindnyájan körépültünk a szülői házból: családunk egyre jobban terebélyesedett, sógorok, sógornők, unokák, dédunokák csatlakoztak. Szentestén összegyűlt a nagy csapat a kicsikről a nagyköri (36 fő) a szülői ház elött, és rákezdtek a szokásos ünnepi énekünkre: *Mennyből az angyal eljött hozzátok... Kis karácsony, nagy karácson, kisült-e már a kalácsom?* Ezt énekelgetve elindultunk befelé szüleink házába,



ahol édesanyám és édesapám már vártak bennünket. (Erre az időre mindig két szobára volt megterítve, amit előzőleg közösen készítettünk elő.) Az ünnepi vers után (amit általában én, mint legkisebb gyermek mondtam el) következett az ajándék átadása, amit a többi családdal egyetemben vetünk. Így nagyobb, értékesebb dolgokat tudunk átadni szüleinknek. Ők mindig elmondták a szokásos szöveget: gyerekek, nem kellett volna ránk ennyit költenetek. Az nem számított, hogy ők ketten

legalább ennyit költek miránk. Anyjára megható volt, amikor előhozta a nagy kosárkájukat tele ajándékokkal: ebben mindenkinnek volt valami a legkisebbektől a legnagyobbakig. A kicsik mindig

izgatottan várták, hogy mikor kerül rájuk a sor. Anyjára meghitt pillanatok voltak ezek, olyan öröm volt látni a gyermekek, felnőttek arcán a megilletődöttséget, hogy a mama és a papa mintha a gondolatainkban olvasott volna, mielőtt megvette nekünk az ajándékot. Szinte mindenki azt kapta, amire már régebb óta vágyott, mert anyukám már hetekkel, hónapokkal előre, óvatosan kitudakolta szerettei vágyait, kívánságait. S addig ment üzletről-üzletre, amíg meg nem

kapta a hön áhitott dolgot. Azt se bánta, ha ezért több kilométert is kellett utazgatnia. Engem is többször bevettett ebbe az akciójába, főleg, amikor már egészségi állapota kissé megromlott. Őt mindenki nagyon szerette a családban, nagyon telepátikus, önzetlen egyéniség volt, a szíve tele volt szeretettel. Mindig szakított időt arra, hogy meghallgassa a másikat, őhozza bármilyen gonddal-bajjal lehetett fordulni. Még hetven éven felül is kívülről fújta a hosszabbnál hosszabb verseket, és néha ezekkel a mondatokkal talált gyógyírt a lelki sebekre.

Szellemessége idős korában is megmaradt, amely sok mindenben átszűrte a nehéz helyzeteket. Pozitív beállítottsága, a Jóistenbe vetett hite segítette őt nehéz időszakában. Apukámmal együtt legyen áldott az emlékü! Szeretném, ha ugyanazt az örökséget tudnám átadni az én kis családomnak.

A karácsony a szeretet ünnepe, de nekünk természetesen egy évben egyszer volt ilyen ünnepünk, hanem az év minden napján, mert ami a legfontosabb az életben, a SZERETET, az hála a Jóistennek, nálunk megvolt. Ilyen volt a mi karácsonyunk!

Kiss Mihályné (Hotya Ilona)

Német hagyományok Eleken

Elek négy nemzetiségű település. Mi, németek és svábok köszönjük városvezetőinknek, hogy jelen lehetünk a mindennapi életben és lehetőséget kapunk hagyományaink, szokásaink ápolására. Nagy eseményként könyvelhetjük el, hogy a felújított Leimen Ház udvarán - ami mindkét szervezettünk székháza - megépülhetett egy kemence. I. Kemence Fesztiválunk megrendezésekor hagyományos sváb és német ételeket készítettünk, kenyeret sütöttünk, vendégeket fogadtunk. Egyesületünk német gyermektanácsportot működtet Nagyné Nádor Gabriella tanárnő vezetésével. Színvonalas sváb táncokkal, német gyermekjátékaikkal előadásával más települések rendezvényein is méltón képviselik az eleki németiséget. A tanulók számára a Dr. Mester György általános iskola lehetőséget nyújt a német nyelv tanulására - köszönet ezért a felkészült

pedagógusoknak. A németül tanuló diákok ellátogathattak a gerolzhofeni gimnáziumba. Augusztus 20-án, az Államalapítás ünnepén koszorúzáson vettünk részt, majd a polgármesteri hivatal mögötti téren együtt ünnepeltünk a város polgáraival és megtekintettük a testvértelepülések előadásait. Október 23-án Opusztaszerre kirándult a Német Nemzetiségi Önkormányzat és az Eleki Németek Egyesülete, ahol megnéztük a Nemzeti Történelmi Emlékparkot.

Az adventi időszakban a karácsonyi ünnepkör tiszteletére a városi nemzeti önkormányzatokkal együtt december 1-jén és az azt követő három városnapon meggyújtjuk az adventi koszorú gyertyáit. Ezzel a lélekemelő, együttes ünnepléssel kívánjuk a város minden polgárának, hogy legyen áldott, békés és örömteli karácsonyunk.

(Összeállította: Ottlakánné Walthier Dorottya, Niedermayer Ernő, a Német Nemzetiségi Önkormányzat elnöke, Klemm Tamás, az Eleki Németek Egyesületének elnöke.)

Megható osztálytalálkozó – 59 év után



Az 1953/54. évet írtuk, amikor egy csupa lányokból álló osztály elballagott az eleki állami általános iskolából. A tablóképről még a világra csodálkozó 45 kedves szempár néz vissza, de vajon mi lett velük az eltelt idő alatt? Milyen emlékeket őriznek tanáraikról, egymásról? Milyen öröm, bánat érte őket az elmúlt időszakban? Ezt tudták meg azok a Peile László június 22-én eljötték Elekre, az osztálytalálkozóra, emlékezni...

A régi osztálytársak hátlójukat fejezték ki a két főszervezőnek, *Menyhárt Lászlóné Regős Franciskának* és *Kecskeméti Jánosné Erdei Rózának*, akik körültekintő odafigyeléssel felkutatták a volt osztálytársakat (Budakeszin, Zalalövön, Vértesacsán, Győrben és még sorolhatnám a többi települést), értesítették őket és szeretettel hívták az emlékezés napjára. Természetesen az eleki osztálytársak sem maradtak ki a sorból. Ez az önzetlen szervezőmunka, amely 2012. decemberétől kezdődött, meghozta a gyümölcsét. A találkozás helyszíne az eleki

általános iskolában, az egykori zárda épületében volt, ahol az eredeti osztálytermet foglalták el az öregdiákok. (A két főszervező köszönetét fejezi ki Peile László igazgató úrnak azért, hogy biztosította részükre az osztálytermet.) A régi diákok beültek az iskolapadokba és a tablókép alapján haladva mindenki pár szóban elmondta, hogyan alakult az élete, mi is történt vele az elmúlt időszakban. Persze, a rendelkezésre álló idő nagyon kevés volt a sok-sok mondanivalóhoz, a megtörtént események felsorolásához. A beszámoló után finom szendvicsek és üdítő, ásványvíz

került a padokra. A volt diákok szeretettel emlékeztek vissza osztályfőnökökre, *Nádor Istvánné Sutus Marika* nére, aki az egyik tanítvány szerint „*Alacsony termetű, energikus teremtés volt. Számolást és mértant tanított. Fegyelmet tartott az óráin. Szerettük, mert igazságos volt. 'Szögediesen' beszélt és ez is megkülönböztette a többi tanártól. Nem gúnyoltuk ki ezért, mivel szerettük és tiszteltük őt.*” A találkozó érdekessége volt az is, hogy az osztályban tanító *Braun Miksné Nusi* néni kétegyházi

tanítónő még él. Bár nem tudott személyesen ott lenni a találkozón, ezért a résztvevők kedves levelet írtak neki és mindenki aláírásával eljuttatták a címére. A nyugalmazott pedagógusnő meghatódva olvasta a sorokat és nagyon örült, hogy gondoltak rá volt tanítványai. Sajnos a többi tanár már az égi mezőkön tanít, és tizenhárom már eltávoztak a kedves osztálytársak közül is. A beszámoló és a megvendégelés után a temetőbe vitt a résztvevők útja. Virágcsokrok, gyertyák kerültek a tanárok és az eleki osztálytársak sírjára. A nap végén érzékeny búcsút vettek egymástól az osztálytársak, és valamennyi résztvevő megígerte, hogy egy év múlva, a 60 éves találkozóán ismét látják egymást.

Elmondásuk szerint jó volt találkozni, elmerengeni a régi szép, fiatal évekről, megtudni egymás életéről egy-egy mozzanatot. Nekem pedig egy régi balladási ének verssorai jutottak eszembe az 59. évi osztálytalálkozó zárásaként: „*Az iskola ködbevész, Öreg diák visszánéz, Szomorúan visszánéz, Ami elmúlt, csak álom volt, csak mese volt az egész, Öreg diák visszánéz.*”

- nandri -

KÉPKERETEZÉS

Kósa György és Schmidt Ilona
5742 Elek Petőfi u.6.
Tel:06-66/241-232
06-30/373-3939

www.kepkeretet.hu

Készüljünk, díszítsünk!



Az ünnep nem igazán ünnep, ha nem öltöztetjük díszbe – a lelünkön kívül – a lakásunkat is. Ma már nem csak a hagyományos, klasszikus, hanem az extrém, szokatlan is divik. Számatalan szebbnél-szebb karácsonyi dísz található a boltokban, de mennyivel örömtelibb, ha mi magunk találunk ki egyedi, sajátos díszítési módokat! Nagyszerűen inspirálhat egy kellemes családi séta, egyszerűen csak a lakókörnyezetünkben. A hétköznapi, megszokott faágak, levelek, termések új értelmet nyerhetnek ilyenkor, karácsony táján. Ismerek olyan családokat, akik már ősa óta gyűjtögetik a parkokban a különleges formájú dolgokat – még a kavicsokat is. Csak a fantáziánk szabhat határt, szinte mindenből készíthető asztal-, ajtó- vagy fenyődísz. A jó megoldás: kevés befektetés, nagy öröm! Sokan sütnék mézeskalács-figurákat, amelyeket aztán vékony piros vagy arany szalagokkal a fenyőfa díszítésére is használhatunk. Bőven a gyerekek is szívesen segítenek. Érdemes az interneten is megböngészni, itt az ötletet, meghökként, érdekes megoldások tárházára találhatunk...



Tisztelt eleki lakosok!

*A polgárórség tagjai
békés, boldog karácsonyi ünnepeket,
boldog, szerenéses és biztonságos újévet
kívánnak városunk minden lakosának!
Eleki Polgárórség*



Tisztelt elekiek!

Intézményünk valamennyi szolgáltatása az idei évben egy telephelyre költözött. Megújult, modern környezettel, akadálymentesített épületben várjuk meglévő és új ellátottainkat Eleken, a Szent István utca 3. szám alatt.

Szolgáltatásaink:

- idősek nappali ellátása
- fogygatékosok nappali ellátása
- házi segítségnyújtás
- jelzőrendszeres házi segítségnyújtás
- családsegítés és gyermekjóléti szolgálat
- közösségi ellátások
- pszichiátriai betegek közösségi ellátása
- szenvedélybetegek közösségi ellátása
- támogató szolgálat

Szívesen nyújtunk bővebb tájékoztatást a helyszínen, illetve telefonon egyaránt!

Gyulai Kistérség Egységes Szociális és
Gyermekjóléti Intézménye Eleki Intézményegység
5742 Elek, Szt. István u. 3.
Tel.: 66 / 241-275, e-mail: human@elekctv.hu



TÓTHINGATLAN

Békéscsaba, Mednyánszky u. 2. 1/B. (Korábbi Irodaház)

Mobil: 06-30-391-9061, 06-30/391-7323 • Tel/fax: 66/549-620

E-mail: tothingatlanbekescsaba@gmail.com • Web: www.ingatlan.tothproduko.hu

ELADÓ INGATLANOK



Bcs, Teleti utcában 1+ fél szobás házrész részletfizetéssel. Ár: 3,5 M Ft.



Bcs, Lencsésin 1.5 szobás, erkélyes, 5. emeleti lakás liftes házban. Ár: 3,99 M Ft.



Bcs, Trefort utcában 3 szobás, ház, garázzsal, melléképületekkel. Ár: 8,3 M Ft.



Gyulán 220 m²-es, 4 szobás, 2 fürdőszobás ház melléképületekkel. Ár: 14,9 M Ft.